
公表日：　2025年06月23日

事業所名：児童発達支援　HIYOKO MUSIC 長町南教室 対象人数（保護者）10人　回答者数 8人　回収 80%

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

環
境
・
体
制
整
備

①
こどもの活動等のスペースが
十分に確保されていると思い
ますか。

5 2
狭く感じる時もありますが、
十分なスペースが確保できる
よう、物を置かない、整理整
頓に心掛けております。

② 職員の配置数は適切であると
思いますか。 6 1 適切に配置しております。

③

生活空間は、こどもにわかり
やすく構造化された環境にな
っていると思いますか。ま
た、事業所の設備等は、障害
特性に応じて、バリアフリー
化や情報伝達等への配慮が適
切になされていると思います
か。

6 1

施設がビルの為、玄関がバリ
アフリーではありません。
きちんと手をつないで移動し
て行きます。
危ないと思われる箇所は絵カ
ードを使って教えています。
児童にリスクのないようにス
ペースを有効に使えるように
していきたいです。

④

生活空間は、清潔で、心地よ
く過ごせる環境になっている
と思いますか。また、こども
達の活動に合わせた空間とな
っていると思いますか。

5 2

活動前、中の換気、おやつ前
後の消毒、活動後の清掃、消
毒、換気を必ず行っておりま
す。
故障、作動しない箇所は迅速
に対応し、心地よく過ごせる
環境にします。

適
切
な
支
援
の
提
供

⑤
こどものことを十分に理解
し、こどもの特性等に応じた
専門性のある支援が受けられ
ていると思いますか。

5 2

書類での話合いのみで毎回保
育を見れるわけでは無いの
で、保護者と連携してという
よりほぼお任せになるため、
保護者が既知の情報、対応方
法が保育に生かされにくい。
保護者側から希望しないと見
学ができないため、初回(に
近い回)やある程度慣れた
所、問題があると思われると
ころ等のポイントで保護者側
でも見学して保育者と対応内
容を修正したり自宅でもサポ
ートしていく事が必要かと思
います。可能な場合には見学
のみして面談は後日の幼稚園
登園時間にして頂けると助か
ります。
実際に見ずに話だけで対応内
容を決めるには限界がありま
す。
障害の出方は様々なため画一
的な保育や既知の対応では難
しいところがあるため、小さ
い頃から見ている保護者の見
解も反映した保育にして欲し
いです。
今は見学もでき納得した上で
の保育ですが、既に半年経っ
てしまっているため最初から
この対応ができていればと悔
やまれます。

ご希望がある場合は、随時見
可能になっております。ま
た、園生活の中での困りごと
や悩みごとがございました
ら、お子さまが園に行ってい
る間の時間帯で面談も行いま
す。お気軽にお声掛けくださ
い。保護者様のお話を聞きな
がら、お子さまにとってより
安心して生活が出来る様に一
緒に考えていきたいと考えて
おります。

⑥
事業所が公表している支援プ
ログラムは、事業所の提供す
る支援内容と合っていると思
いますか。

6 1

毎月発行しております
HIYOKO MUSIC通信に、次
月のプログラム内容を掲載し
ておりますが、そのプログラ
ム内容に応じて支援を行って
おります。

⑦

こどものことを十分理解し、
こどもと保護者のニーズや課
題が客観的に分析された上
で、児童発達支援計画（個別
支援計画）が作成されている
と思いますか。

6 1 Q5に回答済

個別支援計画は、保護者様と
お子様の支援ニーズを把握し
分析したうえで作成しており
ます。今後もより良い支援に
繋がるように、職員と保護者
様が一緒に計画を作成してい
きたいと考えております。

保護者等向け 児童発達支援評価表



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

⑧

児童発達支援計画には、児童
発達支援ガイドラインの「児
童発達支援の提供すべき支
援」の「本人支援」、「家族
支援」、「移行支援 」で示
す支援内容からこどもの支援
に必要な項目が適切に設定さ
れ、その上で、具体的な支援
内容が設定されていると思い
ますか。

6 1 Q5に回答済

個別支援計画は、児童発達支
援ガイドラインに基づいて作
成をしております。作成時に
行う面談の際には、更に丁寧
に説明を行いながら、保護者
様と一緒に作成していきたい
と思います。

⑨
児童発達支援計画に沿った支
援が行われていると思います
か。

6 1
活動に参加しているか、様子
はどうだったか、確認するこ
とが難しいので実際はわから
ない

送迎時や連絡帳等で、お子様
の様子について保護者様と共
有していきたいと思います。
不安なことがありましたら、
随時面談を行ったり電話でお
伝えし合ったりできますの
で、いつでもお気軽にご連絡
ください。

⑩
事業所の活動プログラムが固
定化されないよう工夫されて
いると思いますか。

7

平日のみの利用なので土曜日
の個別課題を受けさせてあげ
たいなぁと思う時がありま
す。

⑪
保育所や認定こども園、幼稚
園等との交流や、その他地域
で他のこどもと活動する機会
がありますか。

2 2 3
私立幼稚園に通っていますが
不適切保育と思われる保育も
あり退園も視野に悩んでいま
す。

現在行っておりませんが、ご
近所地域の皆様にはあたかか
く見守っていただいておりま
す。機会がありましたら、イ
ベントに参加する等し、一緒
に交流してみたいです。

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑫
事業所を利用する際に、運営
規程、支援プログラム、利用
者負担等について丁寧な説明
がありましたか。

6 1
契約時に説明しております
が、分からない事がございま
したら、ご連絡ください。

⑬
「児童発達支援計画」を示し
ながら、支援内容の説明がな
されましたか。

7

⑭

事業所では、家族に対して家
族支援プログラム(ペアレン
ト・トレーニング等)や家族
等も参加できる研修会や情報
提供の機会等が行われていま
すか。

1 4 2
事業所で行うトレーニングで
本人に効果的なもの等があれ
ば、是非教えて欲しいです！

当施設では現在ペアレントト
レーニングは実施しておりま
せんがお子さんの行動に関す
るお悩みや子育てについて学
びたいとお考えの保護者の皆
さまへ、外部機関の情報をご
案内させていただきくことも
可能です。取り組む機会があ
りましたら、ペアレントトレ
ーニングについてまずは職員
が学べるようにしたいです。

⑮

日頃からこどもの状況を保護
者と伝え合い、こどもの健康
や発達の状況について共通理
解ができていると思います
か。

6 1
活動中の様子がほとんどわか
らない、何ができるようにな
ったか、確認できない

送迎時に話しているものの、
早くなってしまいがちな時も
あります。その他電話、メー
ル、連絡帳、導入システムで
共有理解を図っております。

⑯
定期的に、面談や子育てに関
する助言等の支援が行われて
いますか。

6 1 面談が半年に一回で、頻回な
相談が難しい

定期的に面談を行っておりま
す。
個別に相談を受けた場合、都
度対応をしております。

⑰
事業所の職員から共感的に支
援をされていると思います
か。

6 1

職員が頻繁に変わるので、深
くお話する機会が無く、こど
もも懐いていないようで、よ
くわからない。

⑱

父母の会の活動の支援や、保
護者会等の開催等により、保
護者同士の交流の機会が設け
られるなど、家族への支援が
されているか。また、きょう
だい向けのイベントの開催等
により、きょうだい同士の交
流の機会が設けられるなど、
きょうだいへの支援がされて
いますか。

3 2 2
同学年の保護者の方と就学に
向け話をする機会があれば嬉
しいなと思いました。

年に1回、親子で一緒に楽し
める行事を開催しています。
この行事を通じて、お子さま
同士はもちろん、保護者の皆
さま同士も自然と交流を深め
られる場を提供しています。
通信でお知らせしておりま
す。

⑲ こどもや家族からの相談や申
入れについて、対応の体制が
整備されているとともに、こ

5 2 以前は柔軟に対応してもらえ
たが、今は職員が少ないの
か、枠が少ないのか、忙しい

保護者様やお子様が相談があ
る場合には、安心して話せる
体制作りや職員との信頼関係



チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ ご意見 ご意見を踏まえた対応

どもや保護者に対してそのよ
うな場があることについて周
知・説明され、相談や申入れ
をした際に迅速かつ適切に対
応されていますか。

ようで相談がしにくい。
場があるかの説明はありませ
んでしたが、こちらから相談
しています。

が構築できるように努めてま
いりたいと思います。
また、定員人数を満たしてい
る為、固定以外のご利用日の
ご希望に添う事ができない状
況です。

⑳
こどもや保護者との意思の疎
通や情報伝達のための配慮が
なされていると思いますか。

7

㉑

定期的に通信やホームペー
ジ・SNS等で、活動概要や行
事予定、連絡体制等の情報や
業務に関する自己評価の結果
をこどもや保護者に対して発
信されていますか。

7 チルハピ便り楽しみにしてい
ます。

㉒ 個人情報の取扱いに十分に留
意されていると思いますか。 7

非
常
時
等
の
対
応

㉓

事業所では、事故防止マニュ
アル、緊急時対応マニュア
ル、防犯マニュアル、感染症
対応マニュアル等が策定さ
れ、保護者に周知・説明され
ていますか。また、発生を想
定した訓練が実施されていま
すか。

5 2

マニュアルに基づく訓練は定
期的に行っており、保護者の
皆様には通信、ブログ、予定
表を通じてお知らせしてきま
した。しかし、マニュアルの
内容そのものについては、十
分にお伝えできておりません
でした。
今後は、マニュアルの内容
を、皆さんに分かりやすくお
伝えする機会を設けていきま
す。

㉔
事業所では、非常災害の発生
に備え、定期的に避難、救出
その他必要な訓練が行われて
いますか。

6 1 計画通り定期的に行っており
ます。

㉕

事業所より、こどもの安全を
確保するための計画について
周知される等、安全の確保が
十分に行われた上で支援が行
われていると思いますか。

6 1 定期的に確認し合い、支援し
ております。

㉖

事故等（怪我等を含む。）が
発生した際に、事業所から速
やかな連絡や事故が発生した
際の状況等について説明がさ
れていると思いますか。

5 2 実際に直ぐ電話、メッセージ
で連絡いただきました。

フローに沿って速やかにご連
絡し、状況をご説明していま
す。

満
足
度

㉗ こどもは安心感をもって通所
していますか。 7

㉘ こどもは通所を楽しみにして
いますか。 6 1

一度も行きたくないと言わな
いのでとても楽しんでいると
思います。いつもありがとう
ございます。

お子様が楽しく通所し、保護
者様も安心して預けられるよ
うな場所になるよう、日々丁
寧なかかわりを行っていきた
いと思います。

㉙ 事業所の支援に満足していま
すか。 6 1

活動にちゃんと参加している
のか、その場にいるだけでは
ないのか、先生に懐いている
のか、わからないことが多く
不安。支援計画書を作ってく
れた職員が毎年変わると信頼
関係が築けない。常に忙しそ
うでちょっとしたことを聞け
る雰囲気ではない。

随時見学も受け付けておりま
すので、お子様の様子を確認
頂けます。送迎時や連絡帳、
面談、電話等でお子様の様子
を共有していきたいと思いま
すので、お気軽にお声掛けく
ださい。また、人事異動で職
員が代わる場合もありますの
で、お子様や保護者様と早急
に信頼関係が築けるように努
めて参りたいと思います。


